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ACTA No. 68 

 

En la Ciudad de Guasave, Sinaloa, México, siendo las 17:00 horas del día 11 de julio del  año 2016 
en el Salón de Sesiones del H. Ayuntamiento de Guasave, sito en el Palacio Municipal, se reunieron 

para desarrollar SESIÓN ORDINARIA, los ciudadanos Armando Leyson Castro, Julio Leal García, 
Rosario Alberto de Anda López, José Manuel Orduño Lugo, Yuridia Gabriela López Salazar, Yendy 

Jesabeth Gaxiola Espinoza, Miguel Enrique Soto Escalante, María Lourdes Martínez Beltrán, Noé 

Salvador Rodríguez Peñuelas, Carmen Julia Almeida Espinoza, Saúl Gámez Armenta, Baltazar 
Villaseñor Cárdenas, Cecilio López Burgos, María Antonia García Sánchez, Emeterio Constantino López 

Carlón, María Silvia Mercado Sáenz, Carlos Armando Leyva Duarte, y el C. Felipe de Jesús García 
Cervantes Presidente Municipal, Síndico Procurador, Regidores, así como el Secretario del Honorable 

Ayuntamiento, respectivamente.  
 

---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: En los términos del artículo 25 y 

38 fracción II de la Ley de Gobierno Municipal del Estado de Sinaloa y 37 del Reglamento Interior del 
Ayuntamiento de Guasave, está a consideración de ustedes ciudadanos Regidores que esta Sesión 

sea pública o secreta, por lo que solicito al C. Secretario del H. Ayuntamiento, proceda a someterlo 
a votación.   

 

---El C. Secretario del Honorable Ayuntamiento Felipe de Jesús García Cervantes dice: Los 
ciudadanos Regidores que estén de acuerdo en que sea pública, sírvanse manifestarlo levantando la 

mano. Le informo, Señor Presidente, que por unanimidad de votos se aprueba que la presente Sesión 
se desarrolle de manera pública. En consecuencia se establece el siguiente:   

 
A C U E R D O 

 

“CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 25 Y 38 FRACCIÓN II DE LA LEY DE GOBIERNO 
MUNICIPAL DEL ESTADO DE SINALOA Y 37 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL 

AYUNTAMIENTO DE GUASAVE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS QUE LA 
PRESENTE SESIÓN SE DESAHOGUE DE MANERA PÚBLICA”. 

 

---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Acordado que ha sido que la 
presente Sesión se desarrolle de manera pública, solicito al Secretario del Honorable Ayuntamiento 

proceda al pase de Lista de Asistencia.   
 

---El C. Secretario del Honorable Ayuntamiento Felipe de Jesús García Cervantes pasa Lista 

de Asistencia estando presente el Presidente Municipal, Síndico Procurador y 15 de los 18 Regidores 
y Regidoras, justificando su inasistencia las y c. C. Regidoras Zulma Minet Carrillo Caldera y Cindi 

Solano Espinoza, así como el C. Regidor Benjamín Ahumada López. Por lo que informo C. Presidente 
Municipal la existencia de Quórum Legal. 

 
---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Verificada la existencia de Quórum 

Legal por el Secretario del Honorable Ayuntamiento, declaro instalada formalmente la presente Sesión 

y son válidos los acuerdos que de esta Sesión emanen.   
 

Otorgo el uso de la voz al Sr. Secretario del Honorable Ayuntamiento para que proceda a dar lectura 
al Orden del Día previsto para la presente Sesión, previamente acordado por la Comisión de 

Concertación Política. 

 
---El C. Secretario del Honorable Ayuntamiento Felipe de Jesús García Cervantes expresa: 

Con su permiso Señor Presidente. Procedo a dar lectura al Orden del Día acordado por la Comisión 
de Concertación Política para esta Sesión: 
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ORDEN DEL DÍA 

 

I.- LISTA DE ASISTENCIA.   
  

II.- DECLARATORIA DE CUÓRUM LEGAL E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN. 
 

III.- LECTURA, DISCUSIÓN, APROBACIÓN O ENMIENDA EN SU CASO DEL ACTA DE LA 

SESIÓN ANTERIOR.      
 

IV.- RELACIÓN DE ASUNTOS A TRATAR:    
 

1.- INFORME DEL SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DE LOS ASUNTOS TURNADOS A LAS 
DISTINTAS COMISIONES DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO, EN CUMPLIMIENTO A LA FRACCIÓN 

VII DEL ARTÍCULO 52 DE LA LEY DE GOBIERNO MUNICIPAL DEL ESTADO DE SINALOA. 

 
2.- CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 53 Y 54 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL 

AYUNTAMIENTO DE GUASAVE SE PRESENTA PARA TURNO A COMISIONES UNIDAS DE URBANISMO, 
ECOLOGÍA Y OBRAS PÚBLICAS, HACIENDA Y EDUCACIÓN SOLICITUD DE TERRENOS UBICADOS EN 

ESTACIÓN BAMOA Y LEÓN FONSECA QUE REALIZA LA UNIVERSIDAD AUTONOMA DE SINALOA A 

TRAVES DEL RECTOR C. DR. JUAN EULOGIO GUERRA LIERA, PARA DESTINARLO A LA 
CONSTRUCCIÓN DE INFRAESTRUCTURA EDUCATIVA. 

 
3.- CON FUNDAMENTO EN LA SECCIÓN TERCERA DE LOS SISTEMAS MUNICIPALES DE PROTECCIÓN 

INTEGRAL DE LA LEY DE LOS DERECHOS DE NIÑAS, NIÑOS Y ADOLECENTES DEL ESTADO DE 
SINALOA Y ARTÍCULOS 53 Y 54 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE GUASAVE, 

SE PRESENTE PARA TURNO A COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN, EDUCACIÓN, JUVENTUD Y 

DEPORTE; DE EQUIDAD, GENERO Y FAMILIA Y DERECHOS HUMANOS Y GRUPOS VULNERABLES LA 
INTEGRACIÓN DEL SISTEMA MUNICIPAL DE PROTECCIÓN DE LOS DERECHOS DE NIÑAS, NIÑOS Y 

ADOLECENTES. 
 

4.- CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 57 Y 59 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL 

AYUNTAMIENTO DE GUASAVE, LAS COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA Y URBANISMO, ECOLOGÍA 
Y OBRAS PÚBLICAS PRESENTAN PARA SU ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN EN SU CASO 

DICTAMEN DE LA SOLICITUD DE DONACIÓN DE TERRENO CON SUPERFICIE 751.355 METROS 
CUADRADOS QUE PRESENTÓ EL JARDÍN DE NIÑOS “EVA SAMANO DE LÓPEZ MATEOS” A TRAVÉS 

DE SU DIRECTORA, PRESIDENTA Y TESORERA DE LA ASOCIACIÓN DE PADRES DE FAMILIA Y 

SUPERVISORA DE LA ZONA ESCOLAR 017, PARA DESTINARLO A LA CONSTRUCCIÓN DE UNA 
BODEGA. 

 
V.- ASUNTOS GENERALES.  

 
VI.- CLAUSURA.   

 

---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Los que estén de acuerdo con el 
Orden del Día previsto para la presente sesión, favor de hacerlo saber levantando la mano. Informo 

al pleno del H. Cabildo que ha sido aprobado por unanimidad de votos el Orden del Día previsto para 
la presente Sesión. En consecuencia se establece el siguiente: 

 

A C U E R D O 
 

“POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APRUEBA EL ORDEN DEL DÍA PREVISTO PARA LA 
PRESENTE SESIÓN”. 
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---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Se le pide al Señor Secretario dar 

lectura al Acta de la Sesión anterior. 

 
---La C. Regidora María de Lourdes Martínez Beltrán dice: Con su permiso, Sr. Presidente, 

señores Regidores, mi intervención es únicamente para solicitar la omisión de la lectura del acta 
anterior, debido a que contamos con una copia de dicha acta. Si hubiera alguna aclaración o 

enmienda, hacérsela saber al Sr. Secretario. 

Es cuánto Sr. Presidente. 
 

---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro expresa: Solicito a los integrantes de 
este Honorable Cabildo los que estén de acuerdo con la propuesta presentada por la C. Regidora 

María de Lourdes Martínez Beltrán, para que se omita la lectura del Acta de la Sesión anterior y que 
la misma sea aprobada en todos sus términos favor de hacerlo saber levantando la mano. Informo 

al pleno del H. Cabildo que ha sido aprobado por unanimidad de votos el presente punto. En 

consecuencia se establece el siguiente: 
 

A C U E R D O 
 

“POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APRUEBA LA DISPENSA DE LA LECTURA DE SESIÓN 

ANTERIOR; ASIMISMO, POR LA MISMA CANTIDAD DE VOTOS SE APRUEBA SU 
CONTENIDO”. 

 
---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Pasemos al punto uno de los 

Asuntos a Tratar del Orden del Día, que se refiere a: Informe del Secretario del H. Ayuntamiento de 
los asuntos turnados a las distintas comisiones del Honorable Ayuntamiento, en cumplimiento a la 

fracción VII del artículo 52, de la Ley de Gobierno Municipal del Estado de Sinaloa. 

 
---El C. Secretario del H. Ayuntamiento Felipe de Jesús García Cervantes dice: con su 

permiso señor presidente. 
 

INFORME DE ASUNTOS TURNADOS A LAS DIFERENTES COMISIONES DEL H. CABILDO EN EL 

MES ANTERIOR (JUNIO) 

NUMERO DE SESION NOMBRE DE LA COMISION ASUNTO TURNADO 

SESION 67 DE 

FECHA 29 DE JUNIO 

DE 2016.  

COMISION DE 

GOBERNACIÓN 

SE TURNO PROYECTO DE REGLAMENTO INTERNO DE 

LA SINDICATURA DE PROCURACIÓN, ELABORADO 

POR EL SÍNDICO PROCURADOR L.C.P. JULIO LEAL 

GARCÍA. 

 
 

SESION 67 DE 

FECHA 29 DE JUNIO 

DE 2016. 

COMISIÓN DE TRABAJO Y 

PREVISIÓN  SOCIAL 

SE TURNO EXPEDIENTES LABORALES DE LOS 
TRABAJADORES SINDICALIZADOS CC. JUAN 
HERACLIO QUINTERO VALLE, DANUARIO BENJAMIN 
HIGUERA RODRÍGUEZ Y EFRAÍN DUARTE 
ZAMBRANO; Y LOS EXPEDIENTES LABORALES DE LOS 
AGENTES DE POLICIA C.C. BERNARDINO 
VALENZUELA GOMEZ, VICTOR MANUEL JUAREZ 
LÓPEZ, JUAN CARLOS RODRÍGUEZ PEREZ, FAUSTINO 
MORENO, LUIS ALFONSO GAMEZ CASTRO Y MARTÍN 
CAMACHO. 
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SESION 67 DE 

FECHA 29 DE JUNIO 

DE 2016. 

COMISIONES UNIDAS DE 

GOBERNACIÓN, 

HACIENDA, JUVENTUD Y 

DEPORTES, URBANISMO, 

ECOLOGÍA Y OBRAS Y 

PÚBLICAS, EDUCACIÓN Y 

ACCIÓN SOCIAL Y 

CULTURAL 

SE TURNO LA PROPUESTA PRESENTADA POR EL C. 
REGIDOR EMETERIO CONSTANTINO LÓPEZ CARLÓN 
QUE SE REFIERE A QUE A TRAVÉS DE LA ASOCIACIÓN 
CIVIL DENOMINADA “CORAZÓN DE MADERA” SE 
REALICEN FIGURAS EN TALLADO DE MADERA EN LOS 
ARBOLES SECOS UBICADOS EN EL MALECÓN “MARÍA 
DEL ROSARIO ESPINOZA” 
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---El C. Regidor Emeterio Constantino López Carlón expresa: el tema de las gestiones de las 
vías ferroviarias donde se acordó hacer un programa con seguridad pública. Es un tema pendiente. 

 

---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro expresa: Hay que analizarlo. 
Después de haber escuchado de los anexos correspondientes y anexar este que no debió haberse 

dejado pasar, pasamos al siguiente punto. 
 

---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Pasemos al punto dos de los 
Asuntos a Tratar del Orden del Día, que se refiere a: Con fundamento en los artículos 53 y 54 del 

Reglamento Interior del Ayuntamiento de Guasave, se presenta para turno a comisiones unidas de 

Urbanismo, Ecología y Obras Públicas, Hacienda y Educación, solicitud de terrenos ubicados en 
Estación Bamoa y León Fonseca que realiza la Universidad Autónoma de Sinaloa a través del Rector 

C. Dr. Juan Eulogio Guerra Liera, para destinarlo a la construcción de infraestructura educativa. 
 

---El C. Regidor Cecilio López Burgos dice: Antes de que se vote la solicitud, estos terrenos que 

están ubicados en algún punto de Estación Bamoa y León Fonseca y que lo están señalando, ¿la 
petición viene abierta o es buscarle? 

INFORME DE ASUNTOS DESPACHADOS DEL H. CABILDO EN EL MES ANTERIOR (JUNIO) 

NUMERO DE 

SESION 

ASUNTO 

SESION 66 DE 

FECHA 23 DE JUNIO 

DE 2016. 

SE APROBO LICENCIA SIN GOCE DE SUELDO DEL C. JUAN LUIS DE ANDA MATA 

PARA SEPARARSE DEL CARGO DE SÍNDICO PROCURADOR DE MANERA INDEFINIDA 

Y SE TOMO LA PROTESTA DE LEY AL SUPLENTE, C. JULIO LEAL GARCÍA. 

SESION 66 DE 

FECHA 23 DE JUNIO 

DE 2016. 

SE APROBO EL DICTAMEN DE LAS COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN, 

COMUNIDADES INDÍGENAS Y ACCIÓN SOCIAL Y CULTURAL DONDE SE RECONOCE 

EL SITIO 117 COMO EL LUGAR GEOGRÁFICO E HISTÓRICO DONDE VIVIÓ EL PUEBLO 

ORIGINARIO DE GUASAVE, ASÍ COMO DE ESTABLECER EL ÚLTIMO DOMINGO DE 

CADA MES DE MAYO COMO FECHA CONMEMORATIVA PARA QUE SE INCLUYA 

DENTRO DE LAS FESTIVIDADES RELACIONADAS CON LA FUNDACIÓN DE GUASAVE. 

SESION 66 DE 

FECHA 23 DE JUNIO 

DE 2016. 

SE APROBO EL DICTAMEN DE LAS COMISIONES UNIDAS DE URBANISMO, ECOLOGÍA 

Y OBRAS PÚBLICAS Y HACIENDA DONDE ESTABLECE DEJAR SIN EFECTO LA 
DONACIÓN OTORGADA EN LA SESIÓN ORDINARIA NÚMERO 74 DE FECHA 21 DE 
NOVIEMBRE DEL AÑO 2013, A FAVOR DE  LA PERSONA MORAL “GUASAVE 
FRATERNAL” A.C.  Y SE DONO A FAVOR DE LA PERSONA MORAL “GUASAVE 
FRATERNAL” A.C. LA SUPERFICIE DE TERRENO DE 716.219 METROS CUADRADOS 
UBICADO EN COLONIA LOS ÁLAMOS, DE ESTA CIUDAD DE GUASAVE, SINALOA. 
 

SESION 66 DE 

FECHA 23 DE JUNIO 

DE 2016. 

SE APROBO EL DICTAMEN DE LAS COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA Y 

URBANISMO, ECOLOGÍA Y OBRAS PÚBLICAS DONDANDO  CON CLÁUSULA ESPECIAL 

A FAVOR DE LA ASOCIACIÓN MANO AMIGA PARA ANIMALES DE LA CALLE A.C. EL 

TERRENO DE 677.065 METROS CUADRADOS UBICADO EN LA COLONIA ÁLAMOS DE 

ESTA CIUDAD DE GUASAVE, SINALOA. 

SESION 66 DE 

FECHA 23 DE JUNIO 

DE 2016. 

SE APROBO QUE LOS C.C. RODOLFO GONZÁLEZ Y PEDRO DIMAS SÁNCHEZ SE 

REICORPOREN A SU PUESTO DE SINDICOS MUNICIPALES DE TAMAZULA Y ADOLFO 

RUIZ CORTINES RESPECTIVAMENTE. 

SESION 67 DE 

FECHA 29 DE JUNIO 

DE 2016. 

SE APROBO LA PROPUESTA PLANTEADA POR EL C. REGIDOR BALTAZAR 

VILLASEÑOR CÁRDENAS QUE SE REFIERE A QUITAR TODAS LAS LAMPARAS DE 

ALUMBRADO PÚBLICO QUE NO FUNCIONAN Y SEAN SUSTITUIDAS POR LAMPARAS 

EN BUEN ESTADO QUE SE ENCUENTRAN EN BODEGA. 
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---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro expresa: Buscarle. 

 

---El C. Regidor Cecilio López Burgos pregunta: ¿Qué tanto terreno se solicita? 
 

---La C. Regidora Yuridia Gabriela López Salazar dice: La solicitud es abierta, se tendría que 
buscar. 

 

---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro expresa: Parece que señalan una 
hectárea. 

 
---El C. Regidor Cecilio López Burgos dice: El punto es muy claro que requieren terreno, pero no 

dicen cuánto. Sería bueno que el documento exprese por quien signa, diga qué tanto es el terreno, 
o el mínimo. Porque así van a ir a oscuras las comisiones. 

Aquí se requiere que nos envíen el mínimo de terreno que requieren ellos en las dos localidades que 

señalan. 
 

---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro expresa: Yo sugeriría encomendarle al 
Regidor Carlos Leyva que viera con la Universidad Autónoma de Sinaloa, porque, además, es cierto 

en el sentido de que nosotros pudiéramos decirle que son 500 metros, o más, para tener con mayor 

claridad la petición que están haciendo. 
 

---El C. Regidor Carlos Armando Leyva Duarte expresa: Son opiniones. Finalmente cada quien 
emite su punto de vista, en la comisión que me toca presidir que es Educación, no tendría ningún 

inconveniente, al contrario, es un punto muy importante en un tema tan importante como es 
educación, podemos aspirar a tener una calidad de vida decorosa, sobre todo, en el tema de los 

jóvenes, y en ese sentido darle prioridad a una calidad de vida, toda vez que los jóvenes concluyan 

una educación profesional. 
El Cabildo, las comisiones y toda la gente que participe, hagamos el esfuerzo para cristalizar una 

aspiración, no solo de la Universidad Autónoma de Sinaloa, si no de las propias comunidades que se 
señalan. Es un servicio que ya se está operando en las escuelas en esas localidades, y ahora requieren 

de un espacio, de un terreno, y hay un recurso económico asignado para infraestructura en esa zona. 

Sería muy lamentable, por parte del Municipio, desaprovechar ese espacio. Sería lamentable cualquier 
manifestación en contra en una solicitud de este tipo. 

El llamado es buscar una solución a fondo. Tenemos conocimiento en un pleno acercamiento que se 
dio por instrucciones suyas, Sr. Presidente, con el Rector, que tuvieron ese encuentro, tuvimos 

oportunidad de abocarnos junto con la Dirección General de Obras y Servicios Públicos y la Dirección 

de Construcción de la Universidad Autónoma de Sinaloa, para ir a inspeccionar algunos locales para 
encontrar las condiciones más propicias para poder establecer un punto geográfico donde se pueda 

desarrollar esa infraestructura. Hay que seguir dando la oportunidad y la propuesta pasarla al pleno 
del Cabildo y someterla; que se haga el dictamen y someterlo. 

 
---El C. Regidor Cecilio López Burgos dice: Difiero de mi compañero Regidor Carlos Leyva. El C. 

Presidente le pidió ser el puente para hacer llegar la solicitud. Que sea el C. Presidente quien solicite 

qué terrenos requieren. 
 

---El C. Regidor Baltazar Villaseñor Cárdenas señala: Nadie, absolutamente nadie de los que 
estamos aquí estamos en contra de que se instalen aulas para que se imparta la educación. Estamos 

en la misma posición; es muy clara la petición que hace el Presidente Municipal. 

Estamos de acuerdo en que la U.A.S. tenga los terrenos que se requieren, pero lógicamente que 
nosotros tenemos que ver qué terrenos, que extensión requiere para poder visualizar de qué manera 

el Ayuntamiento puede aportar esos terrenos. Porque hablando de situación económica, hay que ver 
la situación económica del Ayuntamiento si se tendría que comparar terreno; si hay terreno del 
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Ayuntamiento de Guasave ya analizaría la Comisión de Obras Públicas y de  Ecología para ver esa 

disponibilidad de terreno que se pudieran donar a la Universidad Autónoma de Sinaloa.  

Estamos en la mejor disposición de apoyar a la Universidad Autónoma de Sinaloa, pero el compañero 
Regidor Carlos Leyva no entendió muy bien la propuesta que hizo el C. Presidente, y creo que 

tergiversó la información cuando habla de que no queremos apoyar a la Universidad Autónoma de 
Sinaloa, cuando en ningún momento nadie se ha opuesto a que esos terrenos sean donados.  

 

---El C. Regidor Emeterio Constantino López Carlón dice: Es importante comentarlo porque a 
lo mejor terreno no hay, pero hay que ver costos para que en tiempo y forma se legalice, porque 

para que la U.A.S. aplique el recurso tiene que estar legalizado. No es como antes. Los COBAES 
tienen terrenos que no están legalizados y por eso muchos recursos no aterrizan. Lo digo porque a 

mí me tocó estar participando en esa institución educativa. Estamos a tiempo que ese recurso no se 
vaya, que se aplique, Es necesario ver las medidas necesarias y ver el plazo que tienen para la 

aplicación de ese recurso, pero es necesario que el terreno esté legalizado para que se ejecute la 

obra. 
 

---El C. Regidor Carlos Armando Leyva Duarte expresa: Por alusión personal. A mí me parece 
una discusión irrelevante. Creo que si estamos de acuerdo en apoyar la educación, creo que debemos 

ser un tanto flexibles en el sentido que debemos entrarle. El documento, creo yo, pudo haber venido 

con esas especificaciones que están sugiriendo y tal vez nosotros pudiéramos encasillar al propio 
Cabildo, a las propias comisiones en que no fuesen flexibles en un momento dado. Entiendo también 

la situación que atraviesa el propio Ayuntamiento, los que hemos estado al tanto de algunas 
situaciones, se turnan a comisiones la falta de terreno, producto, dicen los que conocen, de 

administraciones pasadas, donde se sirvieron muchos con la cuchara grande y se llevaron muchos 
terrenos. A la mejor esa es la situación por la que queda abierta, queda flexible. Tal vez nosotros 

pudiéramos acomodarnos para encontrar un espacio adecuado, un espacio conveniente y poder 

presentar esa propuesta a la propia Universidad. 
 

---El C. Regidor Cecilio López Burgos dice: Creo que el Regidor Carlos Leyva no precisa nada 
nunca. Avienta sus dichos: “con la cuchara grande”, que esto.  

Precise, Sr. Regidor, cómo está eso que administraciones pasadas los dieron sin ton ni son, como 

dijiste.  
No se vale venir a criticar administraciones pasadas. El punto no es para ello, el punto es para que 

atendamos la solicitud de la máxima casa de estudios del estado, de la Universidad Autónoma de 
Sinaloa, una escuela seria, responsable, que  requiere terrenos para extender la educación a la 

juventud que va creciendo día a día. De manera que no se vale el tema que tú señalas, pero si tienes 

datos, dilos aquí al público, a los Regidores. Dilos. No te los guardes, porque además, te estaría 
haciendo cómplice de algo que sabes y no lo dices.  

 
---La C. Regidora María de Lourdes Martínez Beltrán dice: Yo, como habitante de Estación 

Bamoa y vecina de león Fonseca, celebro que estos acuerdos y que este punto se turne a comisiones 
y salga de la mejor manera, y que sea el más beneficioso posible para los alumnos de León Fonseca 

y Estación Bamoa, porque los muchachos necesitan un plantel fijo, porque no tienen hasta el 

momento, y es muy importante que tengan otros espacios de bachillerato en esas comunidades. 
 

---El C. Regidor Saúl Gámez Armenta expresa: No le veo problema esto. Todo mundo está de 
acuerdo en que se ocupa el terreno para la U.A.S. Que nos digan qué superficie ocupan para que 

tomemos medidas. ¿Cuál es el problema? Que nos lo digan y listo. 

 
---El C. Regidor Rosario Alberto de Anda dice: Como dijo el compañero Carlos Leyva ahorita, 

que en administraciones pasadas se beneficiaron con terrenos, si me benefician con uno ahorita, se 
lo cedo a la U.A.S. 
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---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro expresa: Creo que está muy claro el 

acuerdo sobre el tema. Aquí vamos a hacerlo de manera institucional a través de la Presidencia, de 

la Secretaría, y si Carlos puede apoyarlos por su relación con la U.A.S., en el sentido, que los pueda 
apoyar en su gestión con la U.A.S. en el sentido de que esto urge, a esto hay que darle celeridad, y 

creo que también sería conveniente ver a los presidentes ejidales de las comunidades 
correspondientes, para ver si ellos tienen, como ellos tienen a veces, un pedazo de tierra y que con 

mucho gusto, seguramente,  lo donarían para este propósito. Con la aclaración que se le comunique 

a la U.A.S. el mínimo y máximo de espacio que requieren. Los que estén a favor del turno favor de 
manifestarlo levantado la mano. Informo al pleno que por unanimidad de votos se aprueba el turno 

que nos ocupa. En consecuencia se establece el siguiente: 
 

A C U E R D O 
 

“CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 53 Y 54 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL 

AYUNTAMIENTO DE GUASAVE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL TURNO A 
COMISIONES UNIDAS DE URBANISMO, ECOLOGÍA Y OBRAS PÚBLICAS, HACIENDA Y 

EDUCACIÓN SOLICITUD DE TERRENOS UBICADOS EN ESTACIÓN BAMOA Y LEÓN 
FONSECA QUE REALIZA LA UNIVERSIDAD AUTONOMA DE SINALOA A TRAVES DEL 

RECTOR C. DR. JUAN EULOGIO GUERRA LIERA, PARA DESTINARLO A LA CONSTRUCCIÓN 

DE INFRAESTRUCTURA EDUCATIVA”. 
 

---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Pasemos al punto tres de los 
Asuntos a Tratar del Orden del Día, que se refiere a: Con fundamento en la sección tercera de los 

Sistemas Municipales de Protección Integral de la Ley de los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes 
del Estado de Sinaloa, y artículos 53 y 54 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Guasave, se 

presenta para turno a comisiones unidas de Gobernación, Educación, Juventud y Deporte; de 

Equidad, Género y Familia y Derechos Humanos y Grupos Vulnerables, la integración del Sistema 
Municipal de Protección de los Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes.  

 
Si están de acuerdo en que se turne este asunto a las comisiones correspondientes, favor de 

manifestarlo de la manera acostumbrada. Informo al pleno que por unanimidad de votos se aprueba 

el turno. En consecuencia se establece el siguiente: 
 

A C U E R D O 
 

“CON FUNDAMENTO EN LA SECCIÓN TERCERA DE LOS SISTEMAS MUNICIPALES DE 

PROTECCIÓN INTEGRAL DE LA LEY DE LOS DERECHOS DE NIÑAS, NIÑOS Y 
ADOLESCENTES DEL ESTADO DE SINALOA, Y ARTÍCULOS 53 Y 54 DEL REGLAMENTO 

INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE GUASAVE, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS 
EL TURNO A COMISIONES UNIDAS DE GOBERNACIÓN, EDUCACIÓN, JUVENTUD Y 

DEPORTE; DE EQUIDAD, GÉNERO Y FAMILIA Y DERECHOS HUMANOS Y GRUPOS 
VULNERABLES, LA INTEGRACIÓN DEL SISTEMA MUNICIPAL DE PROTECCIÓN DE LOS 

DERECHOS DE NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES”.  

 
---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Pasemos al punto cuatro de los 

Asuntos a Tratar del Orden del Día, que se refiere a: con fundamento en los artículos 57 y 59 del 
Reglamento Interior del Ayuntamiento de Guasave, las comisiones unidas de Hacienda y Urbanismo, 

Ecología y Obras Públicas, presentan para su análisis, discusión y aprobación en su caso, dictamen 

de la solicitud de donación de terreno con superficie de 751.355 metros cuadrados que presentó el 
Jardín de Niños “Eva Sámano de López Mateos”, a través de su directora, presidenta y tesorera de la 

asociación de padres de familia y supervisora de la zona escolar 017, para destinarlo a la construcción 
de una bodega 
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---La C. Regidora Carmen Julia Almeida Espinoza dice: Antes de que se lea el dictamen, me 

parece que es un dictamen que no es correcto, estando de acuerdo en que se dé el terreno para esa 

institución educativa que es un jardín de niños. 
Creo que se nos debió tomar en cuenta a la Comisión de Educación, y no se hizo. Con este comentario 

no quiero decir que no esté de acuerdo en la donación del terreno, pero creo que a la Comisión se 
nos debió haber involucrado en dicho tema. 

 

---La C. Regidora Yuridia Gabriela López Salazar dice: Con relación a ese punto. Como todos 
contamos con el dictamen, voy a darle lectura a los puntos del dictamen.  

 
H. AYUNTAMIENTO DE GUASAVE 

PRESENTE: 
 

Visto para resolver el asunto turnado a las Comisiones Unidas de Hacienda y Urbanismo, Ecología y 

Obras Públicas solicitud de donación de terreno 751.355 metros cuadrados que realiza el jardín de 
niños “Eva Sámano de López Mateos” a través de su Directora, Presidenta y Tesorera de la Asociación 

de Padres de Familia y Supervisora de la zona escolar 017, para destinarlo a la construcción de una 
bodega. 

RESULTANDO 

 
1.- Que la Profesora Luz Esther Chon Álvarez Directora del Jardín de Niños “Eva Sámano de López 

Mateos”, con clave CCT25DJN0302K, sector 3, ubicado en Deportivo Tierra y Libertad, Colonia Tierra 
y Libertad, lote número 3, solicitaron en donación un terreno de 751.355 metros cuadrados a favor 

de los Servicios de Educación Pública Descentralizada del Estado de Sinaloa, para la construcción de 
una Bodega”. 

 

2.- Que en la Sesión Ordinaria número 46 de fecha 21 de Septiembre del año 2015, se aprobó por 
unanimidad de votos que las Comisiones Unidas de Hacienda y Urbanismo, Ecología y Obras Públicas, 

de este Honorable Ayuntamiento, se avoquen al estudio de la solicitud que se menciona en el 
resultando primero del presente documento.  

 

3.- Que ante el acuerdo emitido por el Honorable Ayuntamiento, como ya se ha expresado, las 
Comisiones Unidas de Hacienda y Urbanismo, Ecología, Obras Públicas del Honorable Ayuntamiento 

de Guasave, nos avocamos a la revisión documental y localización de un terreno para la viabilidad de 
lo solicitado. 

 

4.- Del estudio realizado se localizó la superficie de terreno de 751.355 metros cuadrados ubicado en 
Deportivo Tierra y Libertad, Colonia Tierra y Libertad, lote número 3, Guasave, Sinaloa, con las 

siguientes medidas y colindancias: 
 

Al Norte mide 9.10 metros colinda con Calle Plan de Ayala; 
Al Sureste mide 11.80 metros colinda con Calle Emiliano Zapata; 

Al Oriente mide 71.95 metros colinda con Deportivo Tierra y Libertad; 

Al Noreste mide 71.90 metros colinda con Jardín de Niños “Eva Sámano de López Mateos”. 
 

CONSIDERANDO 
 

1.- Que el artículo 40 de la Ley de Gobierno del Estado de Sinaloa establece que el Presidente 

Municipal, el Síndico Procurador y los Regidores, actuando colegiadamente, conforman el 
Ayuntamiento como órgano deliberante de representación popular en el municipio. 

 
2.- Que para el estudio, análisis y resolución de los asuntos competencia de los Municipios y vigilar 

que se ejecuten las disposiciones y acuerdos del Ayuntamiento se designan comisiones entre sus 
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miembros y éstas son permanentes y transitorias, tal como lo establece el artículo 43 de la Ley antes 

invocada. 

 
3.- Que el artículo 44 del ordenamiento legal de referencia, establece que las comisiones permanentes 

serán desempeñadas por lo Regidores durante el período de su ejercicio Constitucional. 
 

4.- Que el primero de enero del año 2014 en Sesión Ordinaria número 01 de este Honorable Cabildo 

se integraron las diversas comisiones que establece la norma antes invocada. 
 

5.- Que la Comisión de Hacienda está integrada por las y los ciudadanos Regidores MIGUEL ENRIQUE 
SOTO ESCALANTE, CINDI SOLANO ESPINOZA, YENDI JESABETH GAXIOLA ESPINOZA, BENJAMÍN 

AHUMADA LÓPEZ, NOÉ SALVADOR RODRÍGUEZ PEÑUELAS; y la Comisión de Urbanismo Ecología y 
Obras Públicas está integrada por las y los ciudadanos Regidores YURIDIA GABRIELA LÓPEZ 

SALAZAR, BALTAZAR VILLASEÑOR CÁRDENAS, ALBERTO DE ANDA LÓPEZ, SAÚL GÁMEZ ARMENTA 

Y MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE. 
 

6.- Que las Comisiones, tal como lo establece el artículo 20 del Reglamento Interior del H. 
Ayuntamiento de Guasave, son órganos que a través de la elaboración de dictámenes, informes, 

opiniones o resoluciones, contribuyen a que el Ayuntamiento cumpla con sus atribuciones legales. 

 
7.- Que las comisiones, conforme los establece el artículo 28 del ordenamiento legal antes invocado, 

sesionan para tratar asuntos de su competencia y los que les hayan sido turnados para su análisis y 
discusión. 

 
8.-Que los Servicios de Educación Pública Descentralizada del Estado de Sinaloa, a través de las 

Profesoras Luz Esther Chon Álvarez Directora, Emma Judith Castañeda González supervisora de Zona 

Escolar 7, y las señoras E. Sitlalik García Valenzuela tesorera y Christian G. Perez R. Presidenta de 
Asociación de Padres de Familia, del Jardín de Niños “Eva Sámano de López Mateos” solicitaron en 

donación un terreno de 751.355 metros cuadrados para la construcción de una Bodega”. 
 

9.- Que el Municipio de Guasave, es legalmente propietario de una superficie de terreno de 751.355 

metros cuadrados ubicado en Deportivo Tierra y Libertad, Colonia Tierra y Libertad, lote número 3, 
Guasave, Sinaloa Guasave, Sinaloa, cuyas colindancias ya fueron precisadas en resultando cuarto del 

presente Dictamen, y cuenta con clave catastral numero 005 000 001 121 003 001. 
 

10.- Que es de suma importancia para las comisiones que suscribimos el presente dictamen, que el 

bien que se pretende dar en donación sea destinado para los fines solicitados, en un periodo que no 
exceda de dos años, por ello se estima pertinente que de formalizarse la donación respectiva se 

realice con una clausula especial que así lo indique.   
   

11.- Por lo expuesto y fundado, conforme lo establece el artículo 28 del ordenamiento legal citado 
en el considerando séptimo del presente Dictamen, las comisiones que suscribimos procedimos a 

sesionar para tratar el presente asunto, emitiendo para tal efecto el siguiente:  

 
DICTAMEN 

 
UNICO.- EN BASE A LA INSPECCIÓN FÍSICA Y DOCUMENTAL QUE DE MANERA UNIDA SE REALIZÓ 

POR LAS COMISIONES QUE SUSCRIBEN EL PRESENTE DOCUMENTO, SE PROPONE AL HONORABLE 

CABILDO OTORGAR EN DONACIÓN CON CLÁUSULA ESPECIAL A FAVOR DE LOS SERVICIOS DE 
EDUCACIÓN PÚBLICA DESCENTRALIZADA DEL ESTADO DE SINALOA EL TERRENO DE 751.355 

METROS CUADRADOS UBICADO EN DEPORTIVO TIERRA Y LIBERTAD, COLONIA TIERRA Y 
LIBERTAD, LOTE NÚMERO 3, DE ESTA CIUDAD DE GUASAVE, SINALOA, CON LAS SIGUIENTES 

MEDIDAS Y COLINDANCIAS: 
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AL NORTE MIDE 9.10 METROS COLINDA CON CALLE PLAN DE AYALA; 

AL SURESTE MIDE 11.80 METROS COLINDA CON CALLE EMILIANO ZAPATA; 

AL ORIENTE MIDE 71.95 METROS COLINDA CON DEPORTIVO TIERRA Y LIBERTAD; 
AL NORESTE MIDE 71.90 METROS COLINDA CON JARDÍN DE NIÑOS “EVA SÁMANO DE LÓPEZ 

MATEOS”. 
 

CONSISTIENDO LA CLÁUSULA MENCIONADA, EN QUE SI POR ALGÚN MOTIVO NO SE LE DA EL USO 

PARA EL QUE FUERON DONADOS LOS BIENES INMUEBLES CITADOS DENTRO DEL TÉRMINO DE 
DOS AÑOS, SERÁN CAUSAL QUE MOTIVARÁN QUE EL BIEN DEBERÁN REINTEGRARSE DE NUEVO A 

LOS BIENES DE ESTE H. AYUNTAMIENTO. 
 

Se anexa el plano correspondiente, debidamente firmado por los integrantes de las Comisiones que 
actuamos. 

Viene firmado por la mayoría de los Regidores que integran esas dos comisiones. 

 
---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro pregunta: ¿Algún comentario?. 

 
---El C. Regidor Saúl Gámez Armenta dice: Me parece que, como lo comenta la Regidora Carmen 

Julia, no estoy de acuerdo con esa actitud sistemática de no tomar en cuenta a las comisiones. Si 

saben que las comisiones existen, si saben que es una solicitud de una escuela y tiene que ver con 
educación, porqué no tomar en cuenta a esa comisión. Hay una actitud sistemática de violar la Ley, 

inclusive de pasar por encima de las comisiones. Es algo que he venido reclamando de siempre.  A 
las comisiones las ven como figuras decorativas. 

A la Comisión del Trabajo cuántas veces nos han invitado a una reunión con los trabajadores. Jamás. 
Se reúnen con el Sindicato y con medio mundo. Por lo menos para tener información. Ahí está otra 

manchita más al tigre. Yo digo que si es un problema, Doctor, está bien que se comente, pero que 

le pongamos un alto a eso, que no siga pasando. Ya vamos de salida y parece que no hemos 
aprendido. 

  
---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro expresa: ¿Otro comentario, jóvenes? 

 

---El C. Regidor Miguel Enrique Soto Escalante dice: Respecto a lo que comenta el Regidor Saúl 
Gámez, donde no detectamos fue al inicio, cuando turnamos los temas a las comisiones, ahí es 

cuando debemos hacer las observaciones también, porque no tiene ninguna dificultad, ningún 
problema, unirse a la comisión que le corresponde, pero es en ese momento que se turnó a dos 

comisiones cuando se debió haber turnado primeramente a obras Públicas y hacienda, y también 

Educación, pero lo detectamos cuando ya lo tenemos aquí.  
 

---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro expresa: Es importante que se haya 
hecho ese señalamiento porque sí deben ser tomadas en cuenta y deben estar incluidas todas las 

comisiones que tengan que saber el asunto correspondiente.  
Quienes estén de acuerdo en la donación del terreno al kínder “Eva Sámano”, favor de manifestarlo 

levantando la mano. Informo al pleno que por unanimidad de votos se aprueba el dictamen. En 

consecuencia se establece el siguiente: 
 

A C U E R D O 
 

“CON UNANIMIDAD DE VOTOS, SE APRUEBA EL DICTAMEN PRESENTADO POR LAS 

COMISIONES UNIDAS DE HACIENDA Y URBANISMO, ECOLOGÍA Y OBRAS PÚBLICAS, EN 
CONSECUENCIA SE APRUEBA OTORGAR EN DONACIÓN CON CLÁUSULA ESPECIAL A 

FAVOR DE LOS SERVICIOS DE EDUCACIÓN PÚBLICA DESCENTRALIZADA DEL ESTADO DE 
SINALOA TERRENO CON SUPERFICE DE 751.355 METROS CUADRADOS UBICADO EN 

DEPORTIVO TIERRA Y LIBERTAD, COLONIA TIERRA Y LIBERTAD, LOTE NÚMERO 3, DE 
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ESTA CIUDAD DE GUASAVE, SINALOA, CON LAS SIGUIENTES MEDIDAS Y 

COLINDANCIAS: 

 
AL NORTE MIDE 9.10 METROS COLINDA CON CALLE PLAN DE AYALA; 

AL SURESTE MIDE 11.80 METROS COLINDA CON CALLE EMILIANO ZAPATA; 
AL ORIENTE MIDE 71.95 METROS COLINDA CON DEPORTIVO TIERRA Y LIBERTAD; 

AL NORESTE MIDE 71.90 METROS COLINDA CON JARDÍN DE NIÑOS “EVA SÁMANO DE 

LÓPEZ MATEOS”. 
 

CONSISTIENDO LA CLÁUSULA MENCIONADA, EN QUE SI POR ALGÚN MOTIVO NO SE LE 
DA EL USO PARA EL QUE FUERON DONADOS LOS BIENES INMUEBLES CITADOS DENTRO 

DEL TÉRMINO DE DOS AÑOS, SERÁN CAUSAL QUE MOTIVARÁN QUE EL BIEN DEBERÁN 
REINTEGRARSE DE NUEVO A LOS BIENES DE ESTE H. AYUNTAMIENTO. 

 

---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro dice: Pasamos al quinto punto del Orden 
del Día, que se refiere a Asuntos Generales. 

 
---El C. Regidor Baltazar Villaseñor Cárdenas manifiesta: Tengo en mis manos el acta 67, 

página 8, pregunto yo, hice una petición sobre las listas de los trabajadores, de los funcionarios que 

regresaron, y preguntaba quiénes eran los que habían regresado, y cuando usted hizo el comentario 
Si hay otra pregunta, y yo pregunté por las listas, y dijo usted: Mañana te la dan. 
Fue en la pasada sesión de Cabildo y son horas que no recibo nada. 
 
---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro expresa: Ya no me dijiste nada. Pensé 
que te las habían dado. Nos hemos visto dos veces más. 

 

---El C. Regidor Baltazar Villaseñor Cárdenas dice: No. Fui a la Secretaría del Ayuntamiento y 
hasta la fecha no me han entregado las listas.  

Aquí es una instrucción que usted da, Presidente.  Creo que deben acatar la instrucción. Se imagina, 
si no le hacen caso a usted, ¿qué nos harán caso a nosotros? Es algo que realmente es molesto 

estarlo señalando, porque creo que ahí, en esa parte, así como se escapa no incluir a una comisión 

para que vaya a comisión, algún asunto, esto también es delicado. Porque en el momento que usted 
da una instrucción, no sé a quién corresponde, no necesita volverle a decir. Con el simple hecho de 

que lo haya dicho aquí, a esa instrucción se le debe dar seguimiento.  
Fui a la Secretaría, vi al Secretario, y ahí quedó. Dio la instrucción por ahí y ahí quedó, no me 

entregaron esas famosas listas.  

También para mí es molesto, no crea usted que es una chulada estar haciendo esos señalamientos 
constantemente, pero nosotros requerimos esas peticiones que le estamos haciendo. Es parte de una 

seriedad que tienen que llevar las cosas.  Por eso a veces esas cosas no se llevan con esa seriedad, 
porque a algunos les interesa y a otros no. En este caso a mí me interesa. 

Presidente, creo que si tú empeñas la palabra aquí el perjudicado eres tú, porque tu palabra que está 
empeñada no se ha cumplido. Aquí deben darle valor a la instrucción que en su momentos das, o lo 

que tú comprometiste, más en Cabildo, y si no fue así. Aquí es un señalamiento que yo hago, hice 

esta petición y no se cumplió. 
 

---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro expresa: En ese tema, quisiera decirle 
al Secretario, yo ya no me enteré. Balta, nos volvimos a ver dos veces y ya no me comentaste, pensé 

que ya la habían dado la información, que ya habías recibido. Que en la mañana que se las hagan 

llegar. No hay nada que ocultar y sobre todo, que sepan quienes se fueron, quienes regresaron y 
cuáles son las condiciones que imperan en la solicitud que está haciendo el Regidor. Espero que no 

pase de mañana sin que se resuelva esto. 
¿Algún otro tema? 
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---El C. Regidor Miguel Enrique Soto Escalante dice: El viernes asistimos a una reunión de 

clausura de cursos de primaria en San Pedro. Fui invitado por una niña que fue Regidora por un Día- 

la verdad, muy satisfecho por el evento y muy satisfecho por la compañera Carmen Julia. Le hicieron 
un reconocimiento público por la gestión que ha hecho para esa escuela. Al Cabildo. Creo que 

debemos contar también lo bueno, ya que los Regidores muchas veces nos vapulean. Pero la verdad, 
hacemos mucha gestoría. La compañera Carmen julia le hicieron ese reconocimiento público, y quiero 

felicitarla, compañera. 

 
---La C. Regidora Carmen Julia Almeida Espinoza dice: Muchas gracias. 

 
---El C. Regidor Noé Salvador rodríguez Peñuelas expresa: La participación es para hacer una 

solicitud en la medida de las posibilidades, a la Dirección de Tránsito Municipal, obras Públicas, para 
que ala brevedad, se puedan instalar algunos topes a la altura de la unidad deportiva Peimbert 

Camacho. Es un sector donde vive un amplio sector de la población la que vive hacia aquel lado, y la 

Unidad deportiva tiene mucho movimiento. El fin de semana hubo tres accidentes. Había muchos 
niños y se han estado instalando topes en muchas partes de la ciudad, que son necesarios. Si bien 

hay solicitudes que han hecho llegar a Tránsito, a la Dirección de vialidad, desde el 2014, y no han 
sido atendidos. Creo que es algo que debemos atender, Presidente, porque esa zona van 

aproximadamente 1,000 niños los fines de semana a jugar, pero todos los días se practica beisbol, 

softbol, y siempre hay mucha gente. Pedirle de manera muy especial se pueda revisar el tema y girar 
la instrucción para que se pueda instalar algunos topes.  

Claro, que Tránsito diga las especificaciones que tienen que llevar, pero sí urgen ahí, Sr. Presidente. 
 

---El C. Regidor Cecilio López Burgos dice: En las pasadas sesiones 67 y 66, se trataron puntos 
muy importantes, como los de siempre, pero específicamente el asunto de despidos área por área, 

sindicatura por sindicatura. Se acordó en la primer sesión, 66, donde se trató eso, que funcionarios 

se iban a reunir con los Regidores, y específicamente lo que habíamos solicitado incluso darnos a 
conocer, la cuantía de lo que implicaba el costo, incluso que se iban a pagar los adeudos y quincenas 

de los trabajadores. A la fecha no ha habido respuesta. Hubo reunión ese viernes posterior a la 
reunión 66, pero los directores y Secretario no venían preparados y pospusieron para los días 

siguientes, lunes o martes, y no se concretó la información. 

Llegó la sesión 67, hubo compromisos establecidos, serios, como deben de ser siempre, y no ha 
habido respuesta. Se hace necesaria esa información para los Regidores porque en base a ello 

estaremos viendo los criterios que te comprometieron para hacer los despidos. Estaremos viendo las 
posibilidades de tener las liquidaciones y pagos quincenales a los mismos despedidos. Todo ello es 

saludable para la administración. Y es necesario para este gobierno municipal. Aquí habría que 

establecer nuevamente el día que habremos de obtener la información a detalle, como lo 
comprometieron. Que se cumpla el día que nos digan. Si no se puede mañana, se podrá pasado 

mañana, pero es necesario saber estos datos. 
 

---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro expresa: Muy bien. 
 

---La C. Regidora Yendy Jezabeth Gaxiola expresa: Es sobre lo mismo que abordó el Regidor 

Cecilio López, también a que me interesa en base a qué se llevaron los despidos. Incluso, dieron de 
baja a directores. Entonces no sé si es parte de la reingeniería que vamos a hacer o qué, porque 

están acéfalas varias áreas de este Ayuntamiento y no es porque pidieron permiso para irse a 
campaña; entonces a mí sí me interesa saber los criterios que se tomaron para dar de baja a esa 

gente y como dice el compañero, quedaron en una reunión y no se llevó a cabo y seguimos esperando 

la información. 
Gracias. 

 
---El C. Regidor Baltazar Villaseñor Cárdenas manifiesta: Es importante en lo que respecta a 

que yo no estoy de acuerdo que personajes que nosotros hemos señalado como fantasmas vayan 
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todavía a pedir una indemnización, presidente. Por eso es importante saber quiénes son, y hasta se 

les puede reclamar que regresen el dinero, porque en esta parte que ha costado demasiado a las 

arcas del Ayuntamiento que ha habido personal de más y que de alguna forma no tengamos claros 
y que usted también ha dado una instrucción y ya tenía un resumen, aquí mismo lo habla, en la 

página 8 de la sesión anterior, dice que los montos que se creía que eran muy altos, no eran tan 
altos como se esperaba. Por eso es relevante que nosotros tengamos conocimiento de quiénes son 

lo que están dejando el puesto. 

Nosotros traemos por ahí personas que pensamos que están en la nómina y no podemos decir 
irresponsablemente que están cobrando sin saber si están en la nómina, cuando no se nos ha dado 

claridad en quiénes permanecen, quiénes se dieron de baja en la nómina y que nos vaya a seguir 
costando todavía. 

Aquí se puede ahorrar muchísimo si nosotros localizamos a esa gente, con qué política se les pagó, 
si no ejercieron ninguna función con el simple hecho que se den de baja, que se den con eso. 

Nosotros queremos apoyar para que el ahorro sea más grande. En esos términos nosotros hemos 

venido solicitando una y otra vez que se lleva a cabo esa reunión. Esa reunión la venía llevando a 
cabo el interino que tenía el área de Secretaría de la Presidencia y en el cambio que hubo no se ha 

llevado a cabo esa reunión. 
 

 

---El C. Presidente Municipal Armando Leyson Castro expresa: En ese tema, voy a buscar a 
Juan pablo Urías para que se retome la reunión. Yo retomo ese tema ahorita, Baltazar, Cecilio, para 

que se les convoque a la reunión en la fecha que ellos determinen y que tenga que ser esta semana 
para poder solventar este tema. 

 
 

---Con lo anterior se clausuró la presente sesión siendo las 17:50  (diecisiete horas con cincuenta 

minutos) del día y en el lugar que se actúa, levantándose para constancia la presente acta que firman 
los ciudadanos Presidente Municipal, Síndico Procurador y Regidores que da fe.- DOY FE.- 

 
 

C. ARMANDO LEYSON CASTRO     C. FELIPE DE JESÚS GARCÍA CERVANTES 

        PRESIDENTE MUNICIPAL                      SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 
 

 
C. JULIO LEAL GARCÍA 

SINDICO PROCURADOR 

 

 

C. ROSARIO ALBERTO DE ANDA LÓPEZ C. YENDY JESABETH GAXIOLA ESPINOZA 

 

C. MARÍA LOURDES MARTÍNEZ BELTRÁN C. YURIDIA GABRIELA LÓPEZ SALAZAR 

 

C. JOSÉ MANUEL ORDUÑO LUGO C. CARMEN JULIA ALMEIDA ESPINOZA 

 

C. MIGUEL ENRIQUE SOTO ESCALANTE C. NOÉ SALVADOR RODRÍGUEZ PEÑUELAS 

 

C. SAÚL GÁMEZ ARMENTA C. BALTAZAR VILLASEÑOR CÁRDENAS 
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C. MARÍA ANTONIA GARCÍA SÁNCHEZ C. CECILIO LÓPEZ BURGOS 

 

C. MARÍA SILVIA MERCADO SÁENZ C. EMETERIO CONSTANTINO LÓPEZ 

CARLÓN 

 

C. CARLOS ARMANDO LEYVA DUARTE   

 

  

 

 

Nota: Las presentes firmas corresponden al Acta de la Sesión número 68 del Honorable Cabildo, de fecha 11 de 

julio de 2016. 
 


